
Το βράδυ που το σχολείο έγινε Γέφυρα και η Γέφυρα σχολείο 

 

Το  βράδυ  της  Πέμπτης  14  Ιουνίου  2012,  η  Γέφυρα  «Χαρίλος  Τρικούπης»,  ντύθηκε  με  το 
διακοσμητικό  της  φωτισμό  κατ’  εξαίρεση.  Δεν  ήταν  ούτε  Σαββατόβραδο,  ούτε  εθνική 
γιορτή.  

Ήταν απλά η βραδιά της γιορτής για το τέλος της σχολικής χρονιάς του ΕΕΕΕΚ (ΑμεΑ) Αχαΐας 
και η επίσημη πρεμιέρα της νέας ονομασίας του σχολείου. Μία πολύχρωμη ταμπέλα που 
είχε τοποθετηθεί στο κτίριο, απεικόνιζε αυτό που είχε από τις 11 Απριλίου αναγραφεί στο 
υπ’ αρ. 1278 ΦΕΚ:  

Προσθέτουμε προσωνύμιο στη Σχολική Μονάδα Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης  (ΣΜΕΑΕ) 
«Εργαστήριο  Ειδικής  Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης  &  Κατάρτισης  (ΕΕΕΕΚ  Αχαΐας)  και 
μετονομάζεται  ως  ακολούθως:  «Εργαστήριο  Ειδικής  Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης  & 
Κατάρτισης Αχαΐας «ΓΕΦΥΡΑ – Γέφυρα Αλληλεγγύης & Επικοινωνίας».    

Η  ΓΕΦΥΡΑ  Α.Ε.  διατηρεί  μία  αδιάλειπτη,  στενή  και  ιδιαίτερη  σχέση  με  το  συγκεκριμένο 
σχολείο, η οποία χρονολογείται από την εποχή της κατασκευής του έργου της Ζεύξης. Τα δε 
τελευταία  χρόνια,  το  ΕΕΕΕΚ  Αχαΐας  είναι  ένας  από  τους  φορείς‐μέλη  της  Ένωσης 
Κοινωνικών Φορέων «ΠΥΛΩΝΕΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ».  Το  ότι  το  ίδιο  το  ΕΕΕΕΚ  ζήτησε  και  πήρε 
από  το  Κράτος  επίσημη  ονομασία  η  οποία  παραπέμπει  στη  Γέφυρα  και  στην  ξεκάθαρα 
κοινωνική  χροιά  που  χαρακτηρίζει  τη  σχέση  του  μαζί  της,  αποτελεί  για  την  εταιρεία  που 
διαχειρίζεται το έργο, τη μεγαλύτερη (μη‐τεχνική) διάκριση στην ιστορία της Γέφυρας Ρίου 
– Αντιρρίου.  

Ο  Διευθυντής  του  ΕΕΕΕΚ,  κ.  Σπύρος  Μαρίνης,  δήλωσε  σχετικά:  «Η  δημοσίευση  στην 
Εφημερίδα της Κυβέρνησης της Υπουργικής Απόφασης για το προσωνύμιό μας, ικανοποίησε 
ένα  καθολικό  αίτημα  της  σχολικής  μας  κοινότητας.  Ο  λογότυπος  του  σχολείου  μας, 
παρουσιάστηκε  επίσημα  στη  γιορτή  που  οργανώσαμε  στο  νέο  χώρο  του,  με  φόντο  τη 
φωταγωγημένη ‐ ειδικά για την περίσταση ‐ Γέφυρα. Δεν είναι μόνο η θέα του έργου από το 
σχολείο μας, μα και ο πρωταγωνιστικός ρόλος της εταιρείας στην υπόθεση της κοινωνικής 
αλληλεγγύης,  ο  σεβασμός  της  στον  άνθρωπο  ‐  ήδη  από  την  εποχή  της  αναίμακτης 
κατασκευής  –  αλλά  και  ο  οραματισμός  που  αποτυπώνεται  στο  λογότυπο,  πως  ετούτο  το 
γιοφύρι  μπορεί  να  σμίξει  εμάς  τους  διαφορετικούς  με  τους...  άλλους  και  όλοι  μαζί  να  το 
κρατήσουμε  με  τα  χέρια  μας,  κάτω  από  τα  χρώματα  της  Ίριδας,  για  πάντα  ανοιχτό  στην 
επικοινωνία και την ανθρωπιά. Ας γίνει αυτή η συνεργασία πρότυπο για να εμφανιστούν κι 
άλλοι  Πυλώνες  Αλληλεγγύης  που  θα  κρατήσουν  την  κοινωνία  όρθια.  Η  σχολική  μας 
κοινότητα θα επιφυλάσσει πάντα ένα καλό λόγο για τους ανθρώπους της Γέφυρας, αφού ‐ 
εμείς  ξέρουμε –  ότι  αυτό  που  τους  χαρακτηρίζει  δεν  είναι  ούτε  το  χρώμα  του  τσιμέντου, 
ούτε το χρώμα του χρήματος».  

Για τους ανθρώπους της Γέφυρας, η κατ’ εξαίρεση φωταγώγηση ήταν η ελάχιστη απόδοση 
τιμής στην απόδειξη ότι τα μεγάλα έργα δικαιώνουν την κοινωνία και η κοινωνία δικαιώνει 
τα  μεγάλα  έργα,  αλλά  και  απόδοση  τιμής  στην  εθνική  μας  Γέφυρα  που  χτίστηκε  και 



λειτουργεί  «Μέσα  στην  κοινωνία  –  Από  την  κοινωνία  –  Για  την  κοινωνία»,  πέρα  από 
τυπικότητες και συμβατικές υποχρεώσεις.  

Μας  τιμά  ιδιαίτατα η ακροτελεύτια επισήμανση  του Διευθυντή  του ΕΕΕΕΚ για «το  χρώμα 
του τσιμέντου και το χρώμα του χρήματος».  

Ωστόσο  η  χαρά  και  η  συγκίνηση  που  μας  διακατέχει,  για  την  πολύ  τιμητική  εξέλιξη,  δεν 
μπορεί  να  μας  κάνει  να  ξεχάσουμε  ότι –  για  τα  παιδιά,  τους  γονείς  και  τους  δασκάλους 
φορέων  όπως  το  ΕΕΕΕΚ  Αχαΐας  –  όσα  κι  αν  κάνεις,  είναι  λίγα.  
Πάντα  θα  χρειάζονται  περισσότερες  γέφυρες  αλληλεγγύης  και  επικοινωνίας.  Πάντα  θα 
προσπαθούμε,  κάνοντας  αυτό  που  ξέρουμε  και  ταχθήκαμε  να  κάνουμε.  Να  χτίζουμε 
γέφυρες  μεταξύ  ανθρώπων.  Είναι  αυτές  που  προηγούνται  οποιουδήποτε  μεγάλου 
ανθρώπινου επιτεύγματος.     
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